
Спасовданска литија у Београду, на челу патријарх Порфирије са Појасом Пресвете Богородице, колона стигла до Храма Светог Саве
четвртак, 21 мај 2026 20:42

Литија коју су предводили патријарх српски Порфирије и игуман манастира Ватопеда
Јефрем, са Појасом Пресвете Богородице, стигла је до Храма Светог Саве. Грађани ће
моћи да целивају Појас, а у манастиру Ватопеду, у којем се Појас чува, припремљено је и
300.000 трака освештаних на Појасу које се деле верницима. Пренос на Другом програму
РТС-а.

  

  

Литија стигла до Храма Светог Саве, у току молитва

  

Литија коју су предводили патријарх Порфирије и игуман Јефрем, стигла је у Храм
Светог Саве где је хор извео тропар Пресветој Богородици.
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  Литија се приближава Храму Светог Саве  Након што је одржана молитва на Тргу Славија, литија је Булеваром ослобођењанаставила да се креће ка Храму Светог Саве.  

  Литија у Улици краља Милана  Велики број верника налази се у литији коју предводи Часни Појас Пресвете Богородице.  Појас је јуче у Београд донео игуман манастира Ватопеда Јефрем, а биће у престоницидо Духова. Из Ватопеда је донето и 300.000 трака освештаних на Појасу, које се делеграђанима.  Кренула литија од Вазнесењске цркве  Литија коју предводи патријарх Порфирије, у чијем наручју се налази појас ПресветеБогородице, кренула је од Вазнесењске цркве. На челу колоне је и игуман манастираВатопед Јефрем.  Сукцесивно ће се затварати улице којима се креће литија  Велики број верника цео дан се налази у цркви и порти Вазнесењске цркве, као и уУлици адмирала Гепрата, како би целивали Појас Пресвете Богородице.  Тренутно је затворена Улица адмирала Гепрата, а сукцесивно ће се затварати улицекојима ће се кретати литија, почевши од 18.30, рекао је за РТС градски секретар ДаркоГлаваш.   Литија ће се кретати од Вазнесењске цркве, улицама Кнеза Милоша, Краља Милана сведо Трга Славија, затим Булеваром ослобођења до Храма Светог Саве, где ће појас битисве до Духова, 29. маја.  Слава Београда обележена у Старом двору  У Старом двору данас је, четврти пут заредом, свечано обележена градска славаСпасовдан, а поред домаћина славе, градоначелника Београда Александра Шапића,свечаности је присуствовао и председник Владе Србије Ђуро Мацут.  У име патријарха Српске православне цркве Порфирија, колач је освештао и преломиоепистоп топлички Петар. Градоначелник Београда Александар Шапић је, као домаћинславе, честитао Спасовдан свим Београђанима.  Он је истакао да је ово четврта година заредом откако је, уз помоћ патријархаПорфирија, враћена традиција прославу градске славе у Стари двор и да је изузетнопоносан на то.  "Ово није обичан Спасовдан, због присуства Часног појаса Пресвете Богородице, који је,ако сам ја добро информисан, само у три државе до сада изношен са Свете Горе, а то суГрчка, Кипар и Русија, и сада је и у Србији", рекао је Шапић.  Захвалио је патријарху због, како је рекао, свега онога што чини последњих година.  "Успели смо да започнемо можда неке нове процесе што се тиче неговања некихтрадиционалних, а кад кажем традиционалних онда мислим на породичне вредности,што нам је помогло да, такође четврту годину заредом, установимо ако не највећу, ондасигурно једну од највећих манифестација у овом делу Европе, а то јесу Београдски данипородице", рекао је градоначелник.  Истакао је да та манифестација треба да помогне нашем друштву, у тешким временима, упитању очувања традиционалних вредности.  "Очувања саме базе и сржи српског друштва и српског народа је да, кроз разноразнеактивности које нам та манифестафија доноси, помогну да се окупимо, да покажемољубав, заједништво, блискост, и да један моменат у којем се налази не само наша земљанего читав свет што лакше превазиђемо", истакао је Шапић.  Додао је да се нада да ће патријарх вечерас имати довољно снаге да одржи литургију.  Свечаности ломљена колача у Старом двору присуствовали су и министри у ВладиСрбије Јелена Жарић Ковачевић, Борис Братина и Новица Тончев, директорКанцеларије за јавну и културну дипломатију Владе Србије Арно Гујон, представницивојске и полиције, директори јавних и јавних комуналних предузећа, градски већници исекретари.  Свештеник Вазнесењске цркве: Велики број верника чека да целива светињу  Свештеник Вазнесењске цркве у Београду Бошко Савић рекао је за РТС да верницичекају и по четири сата како би целивали Појас Пресвете Богородице који се налази утој цркви.  Позвао је све особе женског пола да дођу да целивају светињу, пошто се иначе налази уманастиру Ватопед на Светој Гори где жене не могу да уђу.  Велики број верника испред Вазнесењске цркве, литургија почиње у девет часова  Испред Вазнесењске цркве је велики број верника који чекају у реду како би целивалиПојас Пресвете Богородице који је јуче са Свете Горе стигао у Београд, јавља репортерРТС-а.  Литургија у Вазнесењској цркви почиње у девет часова.  Појас ће бити на челу Спасовданске литије која почиње у 19 часова, свечано ће битидочекан у Храму Светог Саве, а верници ће моћи да целивају појас до 29. маја.  Патријарх српски Порфирије предводиће од 19 часова литију у Београду поводомобележавања градске славе, а овогодишње обележавање празника Васкрсења ИсусаХриста – Спасовдана увеличаће проношење Појаса Пресвете Богородице који јестигао у Србију  са Свете Горе.  Часни крст носиће Андреј Дробњаковић који је као ученик Математичке гимназијеосвојио бројне медаље на олимпијадама знања, а верницима ће на крају литије ибогослужења у Храму Светог Саве бити подељено 300.000 трачица које су освештане наПојасу Пресвете Богородице у манастиру Ватопеду.  Литије ће се кретати од Храма Вазнесења Господњег Улицом кнеза Милоша, а наконтога и Улицом краља Милана, затим обилазно с десне стране кружног тока Славија, падаље Булеваром ослобођења до Светосавског платоа код Карађорђевог парка, када ћедијагоналном линијом продужити право у Храм Светога Саве на главни западни улаз.  На раскрсници улица кнеза Милоша и краља Милана биће постављен балдахин, односно"небо", под које ће његова светост лично донети часни Појас Пресвете Богородице.  "Небо" ће носити гардисти, а у литији поред ђакона, свештеника и других црквених лицаучествоваће у ешалонима и војни кадети, ученици војне гимназије, културно-уметничкадруштва, полицијски оркестар, високе званице и верници.  У Храм Светог Саве патријарх Порфирије унеће Појас који ће верници моћи да целивајунакон завршетка богослужења.  Верници који желе да целивају Појас Пресвете Богородице улазиће са западне стране иизлазити на северна врата.   
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  Празник Вазнесења Господњег  Спасовдан се празнује увек у четвртак, 40 дана после Васкрса, а десет дана пре Духова.  (РТС)  
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